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Ngày 09/5/2025, Sở Y tế ban hành Quyết định số 746/QĐ-SYT về thụ lý 

tố cáo đối với ông Trần Văn Bình, hiện nay đang phụ trách chuyên môn Phòng 

khám nha khoa Dr Bình, địa điểm BT01 FLC, đường Lê Dụ Tông, phường Đông 

Vệ, thành phố Thanh Hóa, theo nội dung đơn tố cáo của công dân ngày 06/5/2025. 

Căn cứ nội dung tố cáo, giải trình của người bị tố cáo, kết quả xác minh nội 

dung tố cáo, các tài liệu, chứng cứ có liên quan và đối chiếu các quy định của 

pháp luật, Sở Y tế kết luận nội dung tố cáo như sau: 

1. Kết quả xác minh nội dung tố cáo 

1.1. Thông tin về người bị tố cáo, nội dung tố cáo 

- Ông Trần Văn Bình, hiện nay đang hành nghề tại Bệnh viện đa khoa 

(BVĐK) Thanh Hà, phụ trách chuyên môn Phòng khám nha khoa Dr Bình, địa 

điểm BT01 FLC, đường Lê Dụ Tông, phường Đông Vệ, thành phố Thanh Hóa 

(hoạt động ngoài giờ hành chính). 

- Nội dung tố cáo: Trong thời gian từ 14/5/2020 đến tháng 3/2023, ông Trần 

Văn Bình hoạt động hành nghề khám chữa bệnh tại các cơ sở Nha khoa Happy 

Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường Đông Vệ, thành phố Thanh 

Hóa; Nha khoa Kim Anh, địa chỉ tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông Hương, 

thành phố Thanh Hóa; Nha khoa Smile Dental, địa chỉ tại 742 Lê Lai, phường 

Quảng Hưng, thành phố Thanh Hóa, đã có hành vi vi phạm: (1) Cung cấp dịch vụ 

khám bệnh, chữa bệnh mà không có giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh; 

(2) Khám bệnh, chữa bệnh vượt quá phạm vi chuyên môn được cho phép. 

1.2. Kết quả kiểm tra, xác minh 

a) Nội dung tố cáo trong thời gian từ 14/5/2020 đến tháng 3/2023, ông 

Trần Văn Bình hoạt động hành nghề khám chữa bệnh tại các cơ sở Nha khoa 

Happy Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường Đông Vệ, thành 

phố Thanh Hóa; Nha khoa Kim Anh, địa chỉ tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường 

Đông Hương, thành phố Thanh Hóa; Nha khoa Smile Dental, địa chỉ tại 742 

Lê Lai, phường Quảng Hưng, thành phố Thanh Hóa, đã có hành vi vi phạm 

cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh mà không có giấy phép hoạt động 

khám bệnh, chữa bệnh 

- Kiểm tra cho thấy: Cơ sở Nha khoa Happy Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung 

cư Đông Phát, phường Đông Vệ, thành phố Thanh Hóa được Sở Y tế Thanh Hoá 

cấp giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh số 354/SYT-GPHĐ ngày 

12/6/2019, người phụ trách chuyên môn là bác sỹ Lê Duy Hưng; căn cứ đơn xin 

dừng hoạt động ngày 10/4/2020 của cơ sở, ngày 22/5/2020 Sở Y tế đã ban hành 
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Quyết định số 529/QĐ-SYT thu hồi giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh 

đối với Phòng khám chuyên khoa răng hàm mặt Happy Smile. Cơ sở có địa chỉ 

tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông Hương, thành phố Thanh Hóa không có 

hồ sơ được Sở Y tế tiếp nhận, thẩm định cấp phép hoạt động khám bệnh, chữa 

bệnh. Cơ sở nha khoa tại 742 Lê Lai, phường Quảng Hưng, thành phố Thanh Hóa 

đã bị xử phạt vi phạm hành chính tại Quyết định số 2565/QĐ-XPHC ngày 

22/3/2023 của Chủ tịch UBND thành phố Thanh Hoá, chủ cơ sở là ông Trần Văn 

Bình, sinh ngày 27/8/1993, hành vi vi phạm cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa 

bệnh mà không có giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh. 

- Giải trình của người bị tố cáo: Ông Trần Văn Bình hiện tại đang hành 

nghề tại BVĐK Thanh Hà; phụ trách chuyên môn Phòng khám nha khoa Dr Bình, 

địa điểm BT01 FLC, đường Lê Dụ Tông, phường Đông Vệ, thành phố Thanh Hóa 

(cơ sở hoạt động ngoài giờ hành chính theo Giấy phép hoạt động số 1503/TH-

GPHĐ, cấp ngày 07/6/2023 của Sở Y tế Thanh Hoá). Từ ngày 14/5/2020 đến 

tháng 3/2021, có điều trị chỉnh nha cho bệnh nhân Lê Thị Dung tại các cơ sở do 

ông làm chủ gồm: Nha khoa Happy Simle, địa chỉ MB 90 Chung cư Đông Phát, 

phường Đông Vệ, thành phố Thanh Hóa (cơ sở này ông Trần Văn Bình tiếp nhận 

lại cơ sở vật chất của ông Lê Duy Hưng, ông Lê Duy Hưng không còn tham gia 

hoạt động tại cơ sở), cơ sở nha khoa tại địa chỉ 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường 

Đông Hương, thành phố Thanh Hóa.  

- Căn cứ kết quả kiểm tra, giải trình của người bị tố cáo xác định: trong thời 

gian từ 14/5/2020 đến tháng 3/2023, ông Trần Văn Bình phụ trách các cơ sở Nha 

khoa Happy Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường Đông Vệ, 

thành phố Thanh Hóa; cơ sở nha khoa tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông 

Hương, thành phố Thanh Hóa; Cơ sở nha khoa tại 742 Lê Lai, phường Quảng 

Hưng, thành phố Thanh Hóa chưa được cơ quan có thẩm quyền cấp giấy phép 

hoạt động khám bệnh, chữa bệnh nhưng ông Trần Văn Bình đã cung cấp dịch vụ 

khám bệnh, chữa bệnh. 

b) Nội dung tố cáo ông Trần Văn Bình đã có hành vi vi phạm: khám bệnh, 

chữa bệnh vượt quá phạm vi chuyên môn được cho phép 

- Theo tài liệu ông Trần Văn Bình cung cấp, ông Trần Văn Bình có Chứng 

chỉ hành nghề khám bệnh, chữa bệnh số 15221/TH-CCHN do Sở Y tế Thanh Hoá 

cấp ngày 12/4/2019, phạm vi hoạt động chuyên môn khám bệnh, chữa bệnh 

chuyên khoa răng hàm mặt; có Bằng bác sỹ Răng Hàm Mặt do trường Đại học Y 

dược Hải Phòng cấp ngày 17/8/2017; chứng chỉ đào tạo liên tục chỉnh hình răng 

hàm mặt do Bệnh viện Trung ương Huế cấp ngày 23/8/2022; chứng chỉ đào tạo 

cắm ghép Implant nha khoa cấp ngày 09/7/2018 do Viện Đào tạo Răng hàm mặt 

-Trường Đại học Y Hà Nội cấp. 

- Ông Trần Văn Bình giải trình từ ngày 14/5/2020 đến tháng 3/2021, tại các 

cơ sở Nha khoa Happy Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường 

Đông Vệ, thành phố Thanh Hóa; Cơ sở tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông 

Hương, thành phố Thanh Hóa do ông làm chủ có điều trị chỉnh nha cho bệnh nhân 

Lê Thị Dung, gồm gắn mắc cài, đặt dây cung, nâng khớp, kéo lui hàm dưới bằng 

chun chuỗi kết hợp vít chỉnh nha; riêng nhổ răng 34,44,38,48 để phục vụ chỉnh 



3 
 

nha, ông Trần Văn Bình thực hiện ngày 18/6/2020 tại BVĐK Thanh Hà không 

đăng ký khám bệnh. Từ tháng 3/2021 đến tháng 6/2021, phát sinh mâu thuẫn giữa 

ông Trần Văn Binh và bà Lê Thị Dung trong điều trị, ông Trần Văn Bình giải 

thích động viên bà Lê Thị Dung tiếp tục điều trị, bà Lê Thị Dung có đi khám cơ 

sở khác và không tiếp tục điều trị tại cơ sở của ông Trần Văn Bình. 

- Kiểm tra tài liệu người tố cáo cung cấp cho thấy: Phiếu khám chữa bệnh 

Răng Hàm Mặt phòng khám chuyên khoa Happy Smile có ghi quá trình điều trị 

từ ngày 14/5/2020 đến ngày 23/3/2021 cho bệnh nhân Lê Thị Dung có các nội 

dung: gắn mắc cài, nhổ răng 38, 48, 34, 44, nâng khớp, dây cung, kéo răng nanh, 

chun chuỗi, vis 1.6x8mm dưới, bẻ dây cung, đóng khoảng, kéo lui; có chữ ký của 

bác sỹ Trần Văn Bình các ngày điều trị. 

- Ngày 27/5/2025, làm việc với BVĐK Thanh Hà cho xác nhận: ông Trần 

Văn Bình làm việc tại BVĐK Thanh Hà theo Hợp đồng số số 80/2017/THA-

HĐLĐ ngày 01/11/2017, được giao nhiệm vụ bác sỹ điều trị chuyên khoa Răng 

Hàm Mặt. Ông Trần Văn Bình thực hiện nhổ răng tại bệnh viện cho bệnh nhân Lê 

Thị Dung nhưng không đăng ký khám chữa bệnh tại bệnh viện, không báo cáo 

với bệnh viện, trên dữ liệu bệnh viện không có tên bệnh nhân Lê Thị Dung. Trên 

cơ sở kết quả làm việc, BVĐK Thanh Hà đã xử lý kỷ luật ông Trần Văn Bình với 

hình thức cảnh cáo trước toàn bệnh viện. 

- Ngày 09/6/2025, làm việc với bà Lê Thị Dung xác nhận: từ tháng 7/2021 

trở đi bà Lê Thị Dung không điều trị tại cơ sở của ông Trần Văn Bình, bà Lê Thị 

Dung có tiếp tục điều trị tại một số cơ sở nha khoa khác tại Thanh Hoá, Hà Nội. 

Bà Lê Thị Dung không có kết luận của Hội đồng chuyên môn theo quy định của 

Luật khám bệnh, chữa bệnh xác định có sai xót chuyên môn kỹ thuật. 

Như vậy, về quá trình điều trị chỉnh nha cho bà Lê Thị Dung từ ngày 

14/5/2020 đến ngày 23/3/2021, ông Trần Văn Bình đã có Chứng chỉ hành nghề 

khám bệnh, chữa bệnh với phạm vi hoạt động chuyên môn khám bệnh, chữa bệnh 

chuyên khoa răng hàm mặt do Sở Y tế Thanh Hoá cấp ngày 12/4/2019. Ông Trần 

Văn Bình có Bằng bác sỹ Răng Hàm Mặt do Trường Đại học Y dược Hải Phòng 

cấp ngày 17/8/2017. Tuy nhiên, các cơ sở ông Trần Văn Bình điều trị chưa được 

cấp Giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh, đồng nghĩa với việc chưa được 

cơ quan có thẩm quyền phê duyệt danh mục chuyên môn kỹ thuật.  

2. Căn cứ pháp luật để xác định hành vi vi phạm 

- Điều 6 Luật khám bệnh, chữa bệnh năm 2009 quy định các hành vi bị cấm: 

“2. …cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh mà không có giấy phép hoạt 

động…” 

“3. Hành nghề khám bệnh, chữa bệnh, cung cấp dịch vụ khám bệnh chữa 

bệnh vượt quá phạm vi hoạt động chuyên môn trong chứng chỉ hành nghề,…” 

- Điều 7 Luật khám bệnh, chữa bệnh năm 2023 quy định các hành vi bị 

nghiêm cấm trong hoạt động khám bệnh, chữa bệnh: 

“4. Khám bệnh, chữa bệnh không đúng phạm vi hành nghề hoặc phạm vi 

hoạt động được cơ quan có thẩm quyền cho phép, trừ trường hợp cấp cứu hoặc 

thực hiện khám bệnh, chữa bệnh theo huy động, điều động…” 
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“15. Cơ sở khám bệnh, chữa bệnh cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh 

khi thuộc một trong các trường hợp sau đây: a) không có giấy phép hoạt động;…” 

- Thông tư 35/2019/TT-BYT ngày 30/12/2019 của Bộ Y tế Quy định phạm vi 

hoạt động chuyên môn đối với người hành nghề khám bệnh, chữa bệnh. Quy định: 

“Điều 3. Nguyên tắc xác định phạm vi hoạt động chuyên môn của người hành nghề 

………. 

3. Phù hợp với năng lực thực hiện được các kỹ thuật chuyên môn của người hành 

nghề theo chuyên khoa đăng ký và phù hợp với danh mục chuyên môn kỹ thuật của cơ sở 

khám bệnh, chữa bệnh đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt.” 

- Hành vi cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh mà không có giấy phép 

hoạt động khám bệnh, chữa bệnh là vi phạm hành chính quy định tại điểm a, khoản 

6 Điều 39 Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 28/9/2020 của Chính phủ quy định 

xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế.  

- Điều 6, Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, sửa đổi bởi điểm a 

khoản 4 Điều 1 Luật sửa đổi bổ sung một số điều luật xử lý vi phạm hành chính 

2020 quy định: “Thời hiệu xử phạt vi phạm hành chính là 01 năm, trừ các trường 

hợp sau đây: …” 

- Điều 102, Luật khám bệnh, chữa bệnh năm 2023, quy định: “Trường hợp 

xảy ra tai biến y khoa đối với người bệnh, cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có trách 

nhiệm bồi thường cho người bệnh theo quy định của pháp luật, trừ trường hợp 

quy định tại khoản 2 Điều 100 của Luật này”. 

- Khoản 1 Điều 100 Luật khám bệnh, chữa bệnh 2023 quy định: “Người 

hành nghề có sai sót chuyên môn khi được hội đồng chuyên môn quy định tại 

Điều 101 của Luật này xác định…” 

3. Kết luận 

- Nội dung tố cáo trong thời gian từ 14/5/2020 đến tháng 3/2023, ông Trần 

Văn Bình hoạt động hành nghề khám chữa bệnh tại các cơ sở Nha khoa Happy 

Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường Đông Vệ, thành phố Thanh 

Hóa; Nha khoa địa chỉ tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông Hương, thành 

phố Thanh Hóa; Nha khoa Smile Dental, địa chỉ tại 742 Lê Lai, phường Quảng 

Hưng, thành phố Thanh Hóa, đã có hành vi vi phạm cung cấp dịch vụ khám bệnh, 

chữa bệnh mà không có giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh là đúng.  

- Nội dung tố cáo trong thời gian từ 14/5/2020 đến tháng 3/2023, ông Trần 

Văn Bình hoạt động hành nghề khám chữa bệnh tại các cơ sở Nha khoa Happy 

Simle, địa chỉ tại MB 90 Chung cư Đông Phát, phường Đông Vệ, thành phố Thanh 

Hóa; Nha khoa địa chỉ tại 154 Nguyễn Duy Hiệu, phường Đông Hương, thành 

phố Thanh Hóa có hành vi khám bệnh, chữa bệnh vượt quá phạm vi chuyên môn 

được cho phép là đúng do các cơ sở nêu trên chưa được cơ quan nhà nước có thẩm 

quyền phê duyệt danh mục chuyên môn kỹ thuật.  

- Ông Trần Văn Bình đã thực hiện hành vi vi phạm hành chính: Cung cấp 

dịch vụ khám bệnh chữa bệnh mà không có giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa 

bệnh; Quy định tại điểm a khoản 6 Điều 39 Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 
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28/9/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y 

tế. Thời điểm ông Trần Văn Bình cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh (chỉnh 

nha) cho bệnh nhân Lê Thị Dung từ tháng 5/2020 đến tháng 3/2021, tháng 7/2021 

bệnh nhân Lê Thị Dung chấm dứt điều trị với ông Trần Văn Bình, tháng 6/2023 

ông Trần Văn Bình được Sở Y tế cấp Giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh. 

Như vậy, hành vi vi phạm hành chính nêu trên của ông Trần Văn Bình đã kết thúc, 

chấm dứt trên 01 năm. Căn cứ Điều 6, Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, 

sửa đổi bởi điểm a khoản 4 Điều 1 Luật sửa đổi bổ sung một số điều luật xử lý vi 

phạm hành chính 2020, quy định thời hiệu xử lý vi phạm hành chính thì hành vi 

vi phạm của ông Trần Văn Bình không còn thời hiệu để đề nghị người có thẩm 

quyền ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.  

- Cơ sở Nha khoa có địa chỉ 742 Lê Lai, phường Quảng Hưng, thành phố 

Thanh Hóa do ông Trần Văn Bình làm chủ đã bị Chủ tịch UBND thành phố Thanh 

Hoá xử phạt vi phạm hành chính tại Quyết định số 2565/QĐ-XPHC ngày 

22/3/2023 với hành vi vi phạm cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh mà không 

có giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh. BVĐK Thanh Hà đã xử lý kỷ luật 

cảnh cáo đối với ông Trần Văn Bình với hành vi không đăng ký khám bệnh, chữa 

bệnh khi điều trị cho bệnh nhân tại bệnh viện. 

4. Các biện pháp xử lý theo thẩm quyền cần thực hiện và kiến nghị 

4.1. Đối với ông Trần Văn Bình 

Yêu cầu ông Trần Văn Bình thực hiện khám bệnh, chữa bệnh đúng phạm 

vi hành nghề, phạm vi hoạt động chuyên môn được cơ quan có thẩm quyền cho 

phép trong quá trình hành nghề tại BVĐK Thanh Hà và cơ sở hoạt động ngoài giờ 

hành chính do ông Trần Văn Bình là người phụ trách chuyên môn của cơ sở. 

Ông Trần Văn Bình có trách nhiệm giải quyết các tranh chấp chuyên môn 

(nếu có) đối với các trường hợp khám chữa bệnh do ông làm chủ cơ sở theo quy 

định của pháp luật. 

4.2. Đối với bệnh viện đa khoa Thanh Hà 

Tăng cường quản lý, giám sát việc thực hiện hành nghề khám bệnh, chữa 

bệnh đối với các nhân viên y tế tại bệnh viện nói chung và ông Trần Văn Bình 

theo thẩm quyền./. 

Nơi nhận: 
- Thanh tra tỉnh; 

- Ông Trần Văn Bình; 

- BVĐK Thanh Hà; 

- Lưu: VT, Hồ sơ GQTC.03.  
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